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hirdetési dijak küldendők.
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Előfizetteisi clij :
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Hirdetéseket:
a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit.
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Karácsony.
Mihelyt az ember száma annyi 

volt, hogy belőle két ellenfél kitelt, 
azóta lolyton embervért iszik a löld, 
harez és háború között folyik az 
ember, a nemzetek élete. Az egyi­
ket az igazságért való lelkesedés, a 
másikat a dicsőség szórnia, a har­
madikat pedig a szenvedélyek tüze 
űzi a világ harezterére. hz elszántan 
ontja hazájáért vérét, az százados 
igái fojt elnyomójának vérébe, amaz 
pedig csak ellenségének lejbőrére 
vadászik. Egy szóval czélért küzd 
mindenik és oly eszménynek hai- 
ezosa, a mely ellenségének nincs 
létjoga. S e czél a boldogulás, vagy 
az emberi szív nyelvén szólva : az 
igazi boldogság, a mely után áhitoz 
mindenik, s a melynek mivoltát 
még egyik sem ismeri: mert keve- 
sen abban keresik, amiben nincs, 
legtöbben pedig elkerülhetetlenül 
mások boldogtalanságán vélik azt 
felépíthetni,a melyből előállott a le­
tért. a boldogságért való küzde­
lem.

Így küzdenek a nemzetek már 
ezer, ' két-, három-, sőt négyezer 
év óta s küzdelmük zajától visz- 
hnngzik a föld es embeivéilól 
részegült. Az idő százados hullá­
main' nemzetek tűnnek fel s nem­

zetek tűnnek el: de a czél még 
eddig sincs elérve.

fiz időben történt, hogy Rómá­
ban másodszor csukták be Janus 
templomát, mi annyit jelentett, hogy 
Róma világbirodalmában nem lo- 
lyik ember vér, nincsen háború.

Ezen sokat jelentő világcsend­
ben, midőn, mint . történelem lap­
jairól tudjuk, minden nép általános 
sóhajban tört ki egy boldogító után, 
minthogy a 4000 éves harez és küz­
delem boldogtalanabbá tette az em­
bert, mint volt, midőn e harczol 
felvette, — s midőn minden nép 
egy szabadító után épedéit, a ki őt 
megváltsa azon boldogtalanságból, 
a melybe vélt boldogságáért küzdve 
jutott, — ekkor születettJe;us Kris;- 
/ns, a világ boldogtalanságának is­
teni orvosa, a ki megtanította a 
szenvedélytől vakon vezetett em­
bert, hogy a szeretet, az igaz Isten 
és a felebarát szeretető gyógyíthatja 
meg egyedül a boldogtalanná lett 
emberi szív sebét, — azon szeretet, 
mely a nemzetek apostola szerint 
w/iirö, hegvés, iih’lv nem ingvkedik, 
nem gondol rossytit. ih'in űríd a ha­
misságon, hanem a; igazságon, melx 
mindent elvisel, minden/ elhis{. min­
den/ reméli, mindent el.;enved," 
vagyis azon szeretet, mely más bol­
dogságát nem látja boldogságunk 
útjában, hanem mely más boldog­

ságával boldogabb, — azon szere­
tet, mely a fegyvert szorító kezeket 
ölelésre oldja fel, — mely minden 
embertársban édes testvért lát, ki­
nek baja miatt szomorkodnunk, jó­
sorsa miatt örvendenünk kell.

fiz a szeretet az emberi boldog­
ság receptje, melyhez diéta az evan­
gélium. fiz. a mily könyen érthető 
ép oly mély bölcseséget rejtő sze­
retet az, melynek fenséges és dicső 
voltát csak a büszkeségnélküli ér­
telem foghatja fel! fiz azon szeretet 
az mely egyedül méltó az ember­
hez! fiz az, mely az ember környe­
zetét ellenségekből barátokká, igaz 
testvérekké leszi. Ez a szeretet az, 
mely annak befogadóját keresz- 
ténynyé teszi ; ez az, mely a po­
gányság lö 1 ott diadalmaskodó ke­
reszténységet szülte !

Ez a kereszténység azután a 
negyedik évezredtől kezdve, mint 
a szeretet dicső gyermeke 19 század 
viharán át harczolt a szeretet, vagyis 
az emberi boldogság ellenségei 
ellen, s a történelem minden lap­
ján ragyogó helyet biztosított ma­
gának. fivenkint pedig ka ráeső nyt ül, 
mely szülőjének a{ igag s^ere/ei meg- 
Syü/e/ésének évfordulati megünnep­
lése, — azon igaz szeretető, mely 
az emberi élet lelke, a mely nélkül 
az emberi élet oszlásnak indult 
halott!

Karácsony este.
Az asszony ott- a kirakat előtt ugv 

hasonlít Rafael Madonnájához I Az arcza 
tele van bánattal, s szeméből a fájdalom 
sugárzik. Ott áll már hosszabb idő óta s 
nem veszi észre, hogy az est sötétsége 
kezdi átvenni uralmát s a járókelők tö­
mege egészen megritkult.

Mert mindenki siet haza ilyenkor.
A szent Karácsony ünnepe van ina.
Karácsonyfa ezer gyertyája fénylik 

ki az ablakon át.
A világosság fénye mellett olvassa 

a pénzét
Vájjon mit is Jrén^ %venni a kicsi­

kének ! '• s
A csecsebecsék a mik'éf a kirakatban

lát, mind drága ■ portéka.
Hgész napon-tdoldogozott, csakhogy 

megkeresse azt a p.Tír hatost. Kalácsot vett 
egv részén az ünnep'kedvéért, de mast 
mit is vegyen a kis Rózsikénak r

Nem maradt csak pár krajezárkája, 
pedig a leányának mára valami szépet

ragyogót szeretne venni. Úgy amint azt 
otthon megígérte.

Az üzleteket már mindenfelé bezárni 
kezdik. A kereskedők is sietnek haza 
öveik körebe.

Az asszonykát láz fogja el. Haza üres j 
kézzel nem mehet. Mit is mondanának a 
lakók a házban. De mit is szólna a kis ! 
Rózsika ! Bizonynyal egész éjjel sima, ha 
ő róla a kis Jézuska megleledkcznék.

_ l)c hát mit is vegyek — utam
jézus - töprenkedik az asszony.

Ezeket a szavakat olyan hangosan 
mondotta ki, hogy a háta megett ólálkodo 
un ember elérkezettnek találta az alkal­
mat, hogy a szép asszonyt megszólítsa.

Kérem, talán segítségére lehetek a 
választásban - kcz.de meg a szót az idegen.

Az asszony összerezzent az idegen 
férli hangra és löl sem tekintve távozott.

Ugv elsietett, hogy a lélegzete is 
majd elállóit.

Mert az idegen ember nyomon kö-
: vette. ...............

Mintha valami kisértet" üldözne, úgy 
: remegett az egész testében a szegény asz- 
I szony. 

Nem mert hátra tekinteni, de látta 
amint egy-egy lámpához ért, a férfi meg­
nyúlt árnyékát a lába előtt.

Hogy szabaduljon, hirtelen beosont 
egv üzletbe.

Éppen zárni akartak mar s a késői 
vevőt, a kinek külseje jó hasznot nem 
ígérhetett, a segédek nem éppen nyája­
san fogadták, különösen, mert pénzét a 
kendőjének a csücskőjéből szedegette elő.

Az asszonv szeretett volna hosszabb 
ideig is válogatni, hogy a kint váró kísé­
rőjét eluntassa s tőle megszabaduljon, de 
bent siettették.

Végre megalkudtak s az asszony a 
kis keresztecskét, amit a leányának vett, a 
keblére csúsztatva odébb állott.

Az utczán a lámpa árnyékában vá­
rakozott reá a térti.

Az asszony a keresztet a keblere 
. szorítva most már bátrabban sietett előre, 

ott kellett neki elmenni a várakozó térti 
I előtt s mikor mellette elhaladt, majdhogy 

össze nem roskadott.
— Te vagy az Anna?
Az asszony, mintha hirtelen köve

Lapunk mai száma G oldal.
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S ezen szerétéiből merítik tele 
sziveket innig is — a nem névle­
ges keresztények: s csakis ezek 
Unkák, mi a szív maradandó igaz
boldogsága e földön 1

Kísért a béke
1 lát bizonv szinte jól esik csak vagon­

jaim is arra a bizonyos Hstenbekéjei c", 
melvet legalább 25 éve nem élveztünk ; 

„ meivív 25 év óta hasztalan áhítozunk,
mint
tak va

is szarvas a szép hűvös pa­

di

zu, ha a béke olajágát nem az 
a t plébános ur lobogtatná a le­
lát még hinnénk is benne. De 
n v lehetetlen még csak el is kep- 

N II,-gv Antal valóban békét

jától áthatott szives megemlékezésül : va­
gyis más szóval és egv könnyen nem ejtjük 
ki a sajtot álkapezáink közül.

No, de hát nézzük egész komolyan 
és fogadjuk úgy a t. plébános ur béke 
ajánlatát, mintha egészen őszinte isméit 
lenni minden hátsó gondolattol.

A t. plébános ur legelső és alapfel­
tétele lenne, Csejthey Lajos h. biró eltá­
volítása a bírói székből: - - mert szednie 
törvényellenesen ültetetett oda be.

llát mi, ellenkező véleményben va- 
1 gyünk : mi azt állítjuk, hogy a főszolga­

bíró törvényadta jogával élt akkor: midőn 
Csejtheyt jelölte, m ;rt utővégr • a tőszói­
ba biró Kizárólagos ga a bircyjelölés. 11a 

plébános ur, akar a 
akár bármiféle minis- 
v.igv közigazgatási bi- 
megczáfolja, azonnal

dássák le azokat, akik nem odavalók, — 
helyezzék v issza azokat, kiket ok nélkül 
kidobtak : adják vissza kényeiet azoknak 
a családapáknak, akik arra évek hosszú 
során rá szolgáltak.

Ha ezt megteszik, szóba állunk önök­
kel, sőt béke jobbot nyújtunk, de ha azt 
meg nem teszik, hát béke ajánlatukat 
hamis kísértésnek vesszük es annak fel
nem ülünk !

1 ’olunri leányiskolánkról.

Alittál : héki1 Ugyan ne 
írem! Hát ugyan, hogy 

js link ez össze ? Valószínűleg úgy : mint 
]<L >vVU 1 ,pi,. iiK-g a sav anyu uborka. 

Éppen azért édes csongrádi magyarom - 
,,1-iTod tőllc fokhagymás".; értetted-e t mint 
!-.teliben boldogult //M nézi bátyánk" szokta 
volt mondani.

Pedig, mii ven szépen előadta és mi­
iven szép szelíd képet csinált hozzá es 
mennviiv megdicsérte pártunkat az igen 
tisztelt tisztelendő ur a községi közgyű­
lésben. Önkénytelenül eszünkbe juttatta 
Aesopus meséjét a róka meg a holloiol.

A róka is olyan szelíd ábrázattal di­
csérte a hollót és olyan édes szavakkal 
magasztalta hangját csak azért, hogy ének­
lésre bírja és a szájából kiesett sajttal ka- 
czagva tovább ál Ihasson.

Ismerünk ám ravasz róka koma. 
vagy pardon - azt akartam mondani: 
becses engedőimével ismerni bátorkodunk 
a telette nagvrabecsült főtisztlendó plé­
bános urat. És bármennyire meghatott is 
bennünket békés szándéka, bai mennyite 
elvoltunk is ragadtatva fényes szónokla­
tától és bármily büszkék vagyunk is meg 
nem érdemlett dicsérő szavaira, kötve hi­
szünk a komának, vagy akarom mondani, 
véghetetlen fájlaljuk ugyan, de hát mégse 
merjük egészen készpénz gyanánt fogadni 
őszinte és szívből eredő, a beke malaszt-

azt az állításunkat i 
törvénykönyv bői, 
téri döntvénynvel, 
rósági határozattal 
megadjuk magunkat.

Most tehát az a kérdés, hogy ugyan 
Mátéllv Kálmán főszolgabíró ur, hajlandó 
lemondani, — illetve át adn: tói vény ben 
gyökerező jogát ?

Mi, amennyire ismerjük Mátéli v Kai 
mán főszolgabírót, határozottan állíthatjuk, 
hogy' tiszteséges párttal és tisztesegtudo 
választó polgárokkal szemben tói ven vadtu 
jogát ép úgy nem gyakarolná, mint nem 
gyakorolta annak idejében Dr. Cicatiicis,
vagy Réti Ferenc/. De engedjenek meg­
tisztelt uraim, önök elvan eljárást tanú­
sítottak nem csak Mátélly Kálmán unal 
szemben, hanem az egész szabadelvű párt­
tal szemben is, minőt tiszteséges el lenze.-c 
széles e hazában sehol sem tanúsított.

Ha önök nem restcinek jogról, 
törvényről és igazságról beszélni, akkor 
tessék jogos, törvényes és igazságos alap­
ra helyezkedni!

Ha önök azt akarják, hogv önökkel 
szemben méltányosság gvaxotoitas.->ek, 
tessék önöknek is méltányosnak lenni. \ agy 
talán méltányos eljárás volt önöktől, mi­
dőn tisztességben megószült szakéi tő hi­
vatalnokokat kidobtak állásukból csak 
azért, hogv holmiféle dologkerülő száj as

A kinek születésnapját az egész 
kereszt vény világ a legmélyebb val­
lásos áhítattal ünnepli s ^ milliók 
ajkáról zeneiül meg a dicsőítő zso­
lozsma a magasság belihez, annak 
a példáját óhajtunk követni mi 
gvarló emberek, midőn e napon 
beszélünk azokról, a kiket ő, az 
istenember, szereidének egész fen­
ségével ideit magába : a gyerme­
kekről.

Ida valahol, ügy épen nálunk 
nagyon aktuális dolog a leányaink 
nevelésének kérdése. Sajnos, de 
való, hogy ez a nagyon lontos ügy 
ez ideig meglehetősen el volt ha­
nyagolva. Szóljunk tehát most e 
kérdésről s a vele szoros összefüg­
gésben álló polgári leányiskola 
kérdéséről.

ivekkel ezelőtt megkezdődött
Csőn ará­mat- a nemes mozgalom 

dón egy polgárt leányiskola léte­
sítése végett. De e magasztos ügy ré­
szint a község állandóan nyomasztó 
anyagi helyzete, részint az ádáz 

i pártitarezok következtében lekerült 
, a napi rendről. Pedig mennyi ag­
godalmat és gondot okoz a szülők­
nek gyermeik neveltetése különö­
sen akkor, ha helyben nincs meg­
felelő iskola. A jobb módú szülők 
leányaikat eddig a vidéken tanít­
tatták. Eltekintve az anyagi áldozat
tói, a mit a gyermek vidéken való

demagógoknak zsebeit megtömhessek a
város anyagi és erkölcsi megkárosításával.

Önök méltányosságot követelnek tő­
lünk, hát járj mák elő jó példával : mon­

tan itattása okozott a szülőknek, 
mennyi volt a gond, a mely egész 
terhével nehezedett a gyermekét 
szerető szülő szivére !

vált vo!n . Reszkető inai alig bírták és j 
hirtelen megállóit.

Anna, hát csakugyan te vagy,
I j e,z . a \; (n nag von szörnyen tőlem!

Öntől - Nem. Azt hittem más. 
-öntói már nem félek. Megcsalt es 

tudom, hogv öntől civakodnom kell. On
boldogtalanná tett egész, életemre. ... A
■v.égvenbe döntött aztán elhagyott.

1 lel jársz ilven keso este.
Miért kérdi? A munkából jövök.

1 lolgozi-m, hogv éhen ne haljon az ön 
gyermeke, a kinek a nevét sem tudja. Itt 
lakunk a szomszéd utczában egy pincze- 
lakásban, a hol még három lakó lakik. 
Talán csak tudja, hogy ma karácsony este 
van. Minden jó keresztéire otthon tölti az. 
idejét az övéi körében. En is csak azért 
késtem meg. mert valamit vennem kellett 
n Rózsikénak. Ne mondja, hogy ő róla 
még az Isten is megfeledkezett.

A szomszéd házból gyermek hangok 
karácsonyi éneke hangzott ki az. utczára.

Önkénytelenül néztek fel a világos 
ablakokra és csillogó köny lopódzott mind 
a kettőjük szemében.

Ugatott. Azt gyermekekA kórus t
élénk örömkac/eu váltotta fel. - Mintha 
apró angvalók - .vr ■ g n c; í c . Aztán néma 
lett mind m.

hangja s/.n-

A kis Ró/sika, mint a villám ugrik 
fel ülőhel véből és nregeredt könnyeit 
törülgetve rohan az anya elé. —Mit hoz­
tál édes jó anvil .kérni, mit hoztál, mit

11 ő reszket'

■ karácsony napja van. a 
■ napja.

-ő tekintetűt vetett az 
hői könnveket törölt ki 

ikart, — úgy remegett a 
.. bírta kimondani e sza-

A emud ■ 
kitolta meg.

- Ma sz a 
Megváltó szú '

A férfi
asszonvra, szem 
s mikor szedni 
hangja, hogy ni: 
vakat:

— Legven meg liál az. ő akarati.
A szűk pinczelakásban, hol sok gvv- 

rekkel megáldott három cellád is lakik, 
piczi viaszgvertyák égnek az asztalon. Az 
égő gyertyákat apró gyerekek veszik körül.

A kis Rózsika meghúzta magát hátul 
egy sarokban. Neki nincs papája a hí fe- 
nvőgalyakat vágna, a mamája pedig még 
nem jött haza a munkából, aki elhozza 
neki a Krisztuska ajándékát.

De im nvilik az ajtó, s n Madonna 
képű szép asszony egy idegen lórimnak a 
karján lép be a pinczelakás ajtaján.

zokog ás
,1

a kis Jezsuskac 
nsszonvt görcsös 
k pt.i a kis porontyot és 

<.okáig csókolgatta annak

némán nézték a je-

küldötl ív
A s:

lógta cl : 
hosszasa ti 
arc/át.

A jelenlevők 
leitetet.

A sokat szenvedet asszony lakótársai 
lel ■ fordult és bemutatta ezt az. urat, a 
kivel jött: a Rózsi kának az. atyját.

A piczi ártatlan gyermek nem tudta 
melyiknek örüljön jobban, a keresztnek-e 
vagy apuskának, akinek a nyaka kőiül 
fonta magát és a kit százszot is meg­
csókolt.

A ritka jelenet mindenkinek könnyet 
^ csalt a szemébe.

A megváltó keresztje meghozta a 
kibékülés napját . . .

Áldott legven az. ő szent neve.

V
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Mert a szülő teljes nyugalmat 
oyenneke végett csak akkor élez­
het, ha ez közvetlen felügyelete 
előtt nevelkedik. A vidéken tanuló 
gyermekek legtöbbje vagy egyről 
vagy másról panaszkodik. Ha mind- 
egyiknek panasza nem is bir kellő I 
aTappal, — mégis többnek állítása 
egyben-másban igaznak bizonyult. 
Maguk a szülők győződtek meg 
erről több esetben. _ j

A szegényebb szülő gyermekét 
vidéken taníttatni nem képes. Bár­
mennyire óhajtotta is, hogy leányát i 
az elemi iskolák bevégzése után 
még taníthassa, idehaza nem tehette 
mert nem volt iskola.

Mamár hála istennek és kö­
szönet tan ügyünk fejlesztéséért ne­
mesen gondolkozó és ügybuzgó 
férfiak lankadatlan munkásságáért 
és kitartó tevékenységéért, kevesebb 
a szülők gondja, mert a 1. évben 
megnyitott polgári leányiskola hely- 
lyet ad elemi iskolát végzett leá­
nyainknak. Itthon, szemük előtt jár­
hat iskolába és tanulhat,gyermekük.

Bár a felsőbb hatóság késedel­
me folytán csak szeptember 15-én 
nyílt meg a polgáii leányiskola, a 
midőn már több szülő vidéken he­
lyezte el gyermekét, mégis elég 
népes a két osztály. Mert az I. osz­
tályban 23 és a 11. osztályban 21 
növendék tanul. Bizonyos, hogy a 
jövő tanévben az iskola fokozatos 
fejlesztése mellett a Ili-ik osztály 
megnyitásával csak szapoi odik a 
növendékek száma. Es hogy ez az 
iskola általános érdekű,nem pedig 
csupán a gazdagabb társadalmi 
vagy épen az úri osztály számára 
létesült, igazolja az a tény, hogy 
az iskolában hivatalnok és magánzó 
oyenneke van 9, kereskedő gyer­
meke van 8, iparos gyermeke van 
10 és a többi, szám szerint 16, gaz­
dálkodók gyermeke.

Örömmel tapasztaljuk, hogy
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vallja, mégis, nehogy egyoldalúság­
gal vádoltassunk és különösen azért, 
hogy egyesek magánérdekükben 
meg ne sértessenek löl vetjük: nem 
volna-e czélszerű megvásárolni a 
polgári leányiskolái épület telkéül 
a néh. Baghy Rozália Szivák-téri 
házát, mely úgy a terület nagysá­
gánál, valamint fekvésénél lógva is, 
az építkezésre szintén alkalmas.

Ám minket tisztán a tan ügy 
érdeke vezérel. Nem bánjuk, bár­
melyik telken is, csak sürgősen 
épüljön ez iskola s a város képvi­
selő" testületé hasson oda, hogy a 
leányiskola már az 1900-ik év szep­
tember havában mint állami intézet 
nyittassák meg.

/■— A
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azok is, kik — valószínűleg párt­
szempontok által vezérelve —ellene 
voltak ezen iskolának, ma már har­
czol nak a véglegesítése mellett

Nagyon szükséges ez az iskola 
Csongrádon, belátja mindenki, a 
ki a tanügy iránt legkisebb érzék­
kel is bir. Épen ezért éber figye­
lemmel kell mindent megfontol­
nunk, a mi ez iskola érdekében 
történik.

A magas állam legutóbb meg­
kereste a város képviselő testüle­
tét a végett, hogy a leányiskola 
épületének helyéül kijelölt két telek 
közül az egyiket engedje át, hogy 
az építkezést kellő időben meg­
kezdhesse. Az egyik telek a Szent­
háromság-téren, a csongrádvárosi 

1 takarék pénztárrá! szemben lék-szik. 
A másik a csendőr-laktanya.

Kétségen kivid, az előbbi min­
den tekintetben alkalmasabb az 
építkezésre. Szabad tér, hol a ter­
vező építészt nem irányítja más, 
mint az a czél, melyet kitogástala- 
nul óhajt elérni, mint az a ieladat, 
melynek megoldására vállalkozik.

" Bár tudjuk, hogy a képviselő 
testület többsége a mi nézetünket

A béke szelleme kísért. Ez a hónap 
egész a békének van — úgy látszik - — 
szentelve. Avagy csak a karácsony havá­
nak a jellege domborodott ki és lokalizá­
lód ik kizárólag erre a hónapra, hadd ho­
noljon béke a politikában is? vagy csak 
hangulatkeltés, avagy talán éppen tüzes 
kanócz, amely a pax leple alá hurkolva 
szándékosan, czéltudatosan dobatott a /sa­
rát nak közé, hogy lángra lobbantsa a lob­
banékony kedélyek1! ? Azt hisszük, egyik 
sem közvetlen oka a csöndnek, nem itt 
keresendő az önkéntes fegyverszünet.

í legvi Antal a »beke-z érdekűéi t 
személyi áldozatokat kivan es ezek he­
lyére a maga embereit óhajtja besegíteni. 
Videant Consuli nequid, jól vigyázzanak 
a Conzulok, —sccessiós nyelven szólván,
— nehogy Hegyi Antal becsapja a páku- 
liczokat.

Részben ott ülnek emberei a zöld 
asztalnál és lesik szolga módra uruk és 
parancsolójuk mozdulatait, hogy a jól 
dressirozott falka módjára, egyetlen inté­
sére aportirozzanak.

Az I-ső biró most nem az ő embere, 
de nem is a másé, senkié, hanem a köz-

^ ‘ Csejthey Lajos rövid szereplése alatt 
már bebizonyította azt, hogy ő a pártok 
fölé tud helyezkedni és hivatásának ma­
gaslatáról tud is, akar is kormányozni.

Nem vindicál magának több jogot, 
mint amennyit törvény és szabályrendelet 
hatáskörébe" utal, de az adott jogokkal 
tud élni, de nem visszaélni, és magánéleti 
jelleméből következtetve készebb lesz le­
mondani, semhogy jogait ne gyakorol­
hassa, vagy a pártok szoldateszka uszaly-
hadozojává váljon. „ .

De nem is kívánja ezt tőle senki s 
Így teljesen közömbös, hogy; ő maga 
milyen meggyőződésben él párttekintet­
ben, elég ha meggyőződését is alá tudja 
rendelni a közérdeknek. „ .

remeié Hegyi Antal az I-so bn m 
állásra is az ő emberét akarja bevini. aki 
nem ismer közérdeket csak pártéi deket 
ismer vagy még azt sem, hanem csak egy 
embert. Hegyi Antalt amit ő parancsol azt 
kell tennie a város fejének, amit o akap 
azt akarjon a biró is mert máskép — o 
neki — nem jó bitó. ..

bitjük, uraim értjük, de ez nem köz­
érdek, ez magánérdek és már messziről
bűzlik az önök czélja.

Ilyen béke nem kell, de nem kelt 
sémii vén béke sem., amely a Hegyi Antal 
konyhájáról kerül ki, van már itt beke 
lesz is béke olyan, melyet a jog, törvény 
és igazság parancsol olyan beke amely a 
tör ven vek alapján biztosítható.

Csakis a béke a kö zöldeknek meg- 
! felelő de olyan béke, ame‘v a Hegyi An­

tal dictátorsága mellett jöhetne lette az 
nem béke, hanem újabb erőszakosságok 
és boszuállások lánczolatának a szóie- 

i vénye lenn, és az egész beke intézmény I csak arra lenne jó, hogy Hegyi jól be­

fészkelhetné mágát olyan erős pozitiót 
teremtene magának, hogy nehéz lenne a 
nyeregből kiemelni, ezárt videant Con- 
siíli nequid, detrimenti respublies copiát.

ÚJDONSÁGOK.
— Boldog karácsonyi ünnepeket kí­

vánunk lapunk t. olvasóinak.
— Csongrádi ügyek a vármegyén. A t.

hó 14-én tartott megyei közgyűlésen is­
mét foglalkoztatta a vármegyét a közsé­
günk kép vise lő testületé, még pedig annyit 
mondhatunk, hogy nem való kedvező szín­
ben tüntették fel viselt dolgaikat. Egy 
nyilatkoztak határozatairól mint valami 
őrületes dolgokról. Milyen véleménynyel 
vannak a vármegyén a csongrádi kép­
viselőtestület felől, hát ide iktatjuk a 
»Szentes és Vidékéinek nyilatkozatai 
azon reményben, hogy ezt olvasva észie 
térnek Hegyit tüzön-vizen, árkomboknm 
követő községi képviselők Es ha van 
bennük egy kis becsületérzés, hat el is 
fognak pirulni.

>A lestvérvávos képviselőtestülete ugyanis a/, 
utóbbi időben, Hegyi páter jóvoltából abban a dicsle­
ien szerepben hivalkodik, bogy lehetőleg o|, an tói 
vénytelen határozatokat hozzon, melyeket a íolottes 
hatóságnak meg kellessék semmisítenie.

Így, bár a törvény világosan rendeli, hogy ön­
álló szavazatjoggal nem biró kisbirtokosokat ármen- 
tesitő társulati gyűléseken csak a községi elöljáróság 
képviselhet, a csongrádi képviselet többsége erőszako­
san ki akarta ragadni ezt a jogot a tisza-körös-zugi 
árment. társulatnál az elöljáróság kezéből, es termé­
szetes, hogy erre vonatkozó határozatát a megyegyu-
lés megsemmisítette.

Egy másik határozatával, jogkörét túllépve. Hollo 
Adolf jegyző ellen fejezte ki rosszalását a derék kép­
viselőtestület és elhatározta, hogy a jegyző, amíg az 
ellenzék állal neki bűnül felrótt dolgokat nem ex piaija 
és meg nem javul, a közgyűléseken ne relerálhasson. 
Ezt a határozatot persze épp úgy megsemmisítettek, 
mint azt a másikat, mellyel a járási iőszolgabiro ellen 
fejezték ki Hegyi és hívei a maguk külön roszszalasat.

Hogy a csongrádi képviselőtestület ama mű­
idre valló határozatait, melyekkel egyoldalúan meg­
szűntnek jelentették ki a községi iskolák es dec oí 
államosítása tekintetében a tanfelügyelővel kötött es 
ú,.y a megye, mint a közoktatásügyi miniszter altat 
„jár egy év előtt jóváhagyott szerződéseket, valamint 
az állami polg. leányiskola létesítésére vonatkozó szer­
ződést is — szintén megsemmisítette a közgyűlés 
ezt talán mondanunk is felesleges, valamint hogy 
nem hallgathatjuk el azon való felháborodásunkat sem 
h„gv ezt a csongrádi képviselőtestületet erősebben 
nem megrendszabályozzák és szét nem kergetik, mert 
az bizonyos, hogy ennek a kezére épp úgy nem le­
het bízni közdolgokat, mint ahogy gyerek kezébe kés
nem való.«

Szilveszter estély a Kaszinóban. A
Kaszinó elnöksége buzgósága folyom An 
31-én este a kaszinó helyiségeiben tarsas 
összejövetel vendeztetik. Természetes, hogy 
belépti díj vagy más ilves költség nem 
lesz. A Kaszinó elnöksége tehát ez utón 
hívja föl a kaszinói tagok b. figyelmet a 
Szilveszter estélyre, melyen úgy ok, 
mint kedves vendégeink is szívesen lat­
tatnak. Kívánatos, hogy társas etetünk 
minél több tagja, egész családok reszt 
vegyenek a kedvesnek Ígérkező mulat­
ságon.

— Ifjúsági és tanulói könyvtár. A nagyin, 
vallás- és közoktatási miniszter ur Blázsik 
Mihály elemi isk. igazgató felterjesztesere 
megengedte, hogy az állami elemi iskolai 
tanulók által a törvény szerint fizetendő 
25 kros felvételidijak, melyet a község 
200 írtban vált meg, az állami elemi is­
kolával kapcsolatosan szervezendő ifjúsági 
és tanulói könyvtárra fordittassék. A könyv­
tár felállítása'most van folyamatban.

_  Szünidő az állami iskolákban. A mi­
niszteri rendelet szerint az állami elemi és 
polgári iskolákban a karácsonyi szünet a 
mai nappal veszi kezdetét és 1900 januai 
2-ig bezárólag tart, vagyis a tamtas 1900 
január 3-án veszi ismét kezdetet.

_  Hangverseny. Karácsony estéjén az
! első zenekar egész uj műsorral hangver- 

senyeza kereskedők egylete helyiségében.
I Felhívjuk t. olvasóink figyelmet az elve- 
I zetes estélyre. Úgy tudjuk hogy tanczczal 
I lesz egybekötve.
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— Lapunk a párizsi kiállításon. Be­
lügyminiszteri rendelet alapján a Magx.n- 
országon 1900. év január elején megjelenő 
összes lapuknak egv-eg.v példányát a pá­
rizsi kiállításra küldik Azért tehát, a km 
azt akarják, hog\ soraikat Párizsban is 
olvassák, azok lapunk legközelebbi sza­
mába írjanak, ha verset, elbeszélést nem 
is (de azt is lehet,) legalább egvpar_em­
léksort, mondatot, A kéziratokat kérjük 
i. hó 29-ig szerkesztőségünk be küldeni, 
lehetőleg a teljes név aláírásával. Lapunk 
január 1-én log megjelenni.

_  A tiszai közfürdő veszélyben. Szó,
a mi szó. nálunk a közhasznú intézmények 
n«m virágozhatnak. \ agy a íesz.vétlenség 
vagy a hideg közönv állják útját az in­
tézmény felvirágzásának, többek szövet­
kezése "megteremtette a fürdőt, a mely a 
nyári napokban az egészség lóntartására 
szolgál, de azért a közönség még sem 
pártolta, sőt — nem ugyan a tűr Jő hanem 
építtetői a t. részvényesek majdnem úsz­
tak már a fürdőbajtól, inig végre a város 
érdemes képviselőtestülete szavazott meg 
évi hozzájárulást, hogy a lürdő továbbra 
is föntartassék. A nyarat nagyon szépen 
kibírta, mert nem sokan háborgatták, leg- 
t'őlebb a tutajosok iszidtak rajta egy-egy 
sort; most azonban a jég akart vele eb 
bánni. A Tisza áradása mozgásba hozta 
a jeget melyet még a múltkori hideg fa­
gyasztott a viz csendes tükörére. Két vas­
macskával volt a parthoz erősítve a fürdő. 
Csütörtökön a deli órákban megindult a 
jég. Hatalmas evővel lógta körül a íürdot 
Az egyik vasmacskának lancza derékon 
szakadt el, — a másikat kirántotta a víz­
partjából a hatalmas erő és reesegvu-ro- 
pogva vitte a jég a lürdőt. Szerencsére a 
hirtelen előhívott emberi segítség kikö­
tötte a fürdőt. Mi nem annyira a fürdőt, 
hanem a részvényeseit sajnáljuk. A lürdő 
maradhat a vizen, csas a részvényesek

le­

jussanak szárazra.
— Karácsonyfa ünnep a polgári leány­

iskolában. Örömmel tapasztaljuk vs jól esik 
fölemlítenünk, hogy ebben a zsenge, fiatal 
intézetben nemcsak tanítanak, hanem ne­
velnek is a hivatott tanerők. X un elég­
szenek meg azzal, hogy a lm Ion féle isme­
retekre megtanítsák a fogékony elméjű 
leánysereget, hanem a szivet és lelket 
nemesítik, a legszebb ielebaráti cselekmény 
teljesítésére nevelik. Az intézet közszere­
tetben álló tanárnője Zelenkáné Nigrinyi 
Kamill Úrnő kezdeményezése folytan gyor­
san folytak a növendékek jó szivie valló 
munkájukhoz. Odahaza a jó szülőknek 
mondották e> szándékukat és terjesztették 
elő kérelmüket. Másnap az intézet egy szo­
bájában már halmozva volt a különféle 
élelmiszer , krumpli, bab, lencse, liszt, füs­
tölt hús, kolbász; azután volt leányka a 
ki szappanét vitt a karácsonyfára, sokan 
különféle ruha nemiteket ajándékoztak. 
Szombat d. u. három órakor volt a meg­
ható szép ünnep. A leánykák. Krisztus 
születését dicsőítő énekeket zengedeztek, 
azután Zelenkáné Úrnő osztotta ki a meg­
hívott szegények között az adományokat. 
Hs mig a karácsonyfán a gyertyák hal­
vány fénye lobogott, addig a szegények 
szemében ragyogott a hála könnye . . 
Leszebb jutalom a leánykáknak az ado­
mányokért.

Vadászat. Nimródaink, nem res­
pektálva a kemény hideget, tegnap is 
vadászatot rendeztek a nagyrétben. A 
vadásztársulat tagjai f vadászaton nagy­
számmal vettek részt.

Varga maradj a kaptafánál. Szaba­
dos József pénztáritok és Szőke János köz­
gyám a múlt héten beadtdk lemondásu­
kat és állásuktól leendő »sürgős" föl men­
tését kérik. Valószínű, hogy meg is lóg­
ják kapni a fölmentést, ha talán nem is 
olyan sürgősen, mint ahogy ők kérik, 
mert ennek még egy kis sorja is szokott 
lenni és ha rendben találj i a vizsgálat a 
szénájukat és a számadásokat oly állapot­
ban levőknek fogja találni, mint az évnek 
ez időszakában lenni szokott és kell, azt 
hisszük, minden nehézség nélkül megkap­
ják a fölmentést, csak arra nézve akarunk

még néhány megjegyzést tenni, hogy mi 
az oka e lemondásnak, talán az, hogy mi­
vel hivatali képtelenség okából előbb utóbb 
ez lenne a sorsuk, hát inkább előbb, mint , 
tovább és inkább önként, mint más utón | 
és mivelhogy most úgyis megnyílik a i 
munkaidő, hát inkább most, mint később. 
Munkaidő most nincs, hogy a pénztárnok 
visszatér ősi foglalkozásához azt éltjük, de 
most nincs alkalmas idő er; e, meit a föld | 
fagyos és a kubik munka meg, a folyto- j 
nos munkában megedzett munkás karokat I 
is megviselné, nemhogy a hivatali dolog- • 
hoz szokott szervezetet próbára nem tenné, | 
szóval most a nehez földmunka, melyben 
a pénztárnok további becsületes existen- 
tiáját biztosíthatná. — szünetel, mi más 
oka lehet tehát a lemondásnak mint az, 
hogy az évi számadások és a kötelező 
korona átszámítás teljesítésétől bői sódzik 
a hátuk. Tudjuk és elismerjük, hogy ez 
nehéz munka és ezt csak előtanulmány ok 
és számos évnek a tapasztalatai alapján 
lehet csak elsajátítani és néni is csodálko­
zunk azon, ha Szabad >s József ez elöl 
igyekszik a révbe jutni és ezért mondjuk 
varga, maradj a kaptafánál, igv legalább 
majd Szabados is tudni fogja, meg falsai­
nak is elmondja, hogy nem olyan nap- 
I .pók ám odabent az urak mint azt az 
>/öreg« prédikálja, hanem löl kell kötni 
a bocskort, ha azt akarja a ben való ui, 
hogy rendben legyen a szénája, meg a 
számadása. — Annál könnyebben fütyül 
Szőke János közgyám ; ha a tölmentvenyt 
újév előtt megkapja, neki most lesz a 
szezonja. í

A korcsolya-egylet jégpályáján, mely 
- mint értesülünk - a holt Liszán a 
Kátai-lélc fürdő előtt van, ma délutántól 
kezdve már ehet korcsolyázni. Jó muta­
tást kívánunk.

Az ovodák szünideje A karácsonyi 
ünnepélyek, mint előző számunkban je­
leztük, a két állami kisdedovodában t. hó 
22-én és 23-áu folytak le, még pedig mint _ 
illetékes forrásból értesülünk, mind két 
helyen dicséretes sikerrel, Ezzel az ovo da 
szünideje is, mi a jövő évi február hó 1-ig 
tart, kezdetét vette.

U, borbélyüzlet. Horváth Sándor
tehetséges iparos a szövetkezet melletti

Viglási János öl éves gutaütés, Kávai 
Ltelka d hó hörgiob, Lantos Fércre/. 1 hó 
veleszületett gyengeség, Berkes László 
6 hó bélhurút, Justin János 14 napos gör­
csök, Hernyó István 9 éves vörheny, 
Keller Erzsébet Oláh Gergclyné 69 éves 
kéthegyű billentyű elégtelenseg, Partali 
Tóth István 20 napos bélhurút, Hajdú 
Mihály lö hónapos hurutos tüdőlob 
Gyov’ai Julianna 2 éves torok és gége- 
d iphteria.

Gondolatok.
A lázasan keresett boldogságot olv 

könnyen feltaláljuk az igazi vallásosság­
ban, de óvakodjunk a fanatizmustól, melv 
a vallásosság megölője.

Volt alkalmam igazán nagy emberek 
magánélete, szellemi világába tekinthetni 
és mit láttam r Vallásosságot.

Nem lehet jó lélek, a ki vidám nem 
tud lenni.

A legszebb istentisztelet a zene. A 
szó durva és nehézkes az emberi szív tisz­
tult érzelmei tolmácsolására, melyek svm- 
pbónia szárnyain a Cegm ágasabbhoz emel- 
kednek.

Nincs boldog házasélct, hol a no 
férjével szemben teljesen nyílt és őszinte. 
A férfi ingerült és szerencsétlen - -ha kissé 
rászedve nincs.

Az élénk felfogású gyermek tükör, 
mely a felfogott képeket saját magában 
örökíti meg. Mutass neki jó péld ít . .

Ki volt erősebb, Arany vagy Petőív ? 
Aranv, mert János vitéz az egész világ 
hőseit legyőzte, kivevőn . . . Toldit.

Elismeri a mit tagad; A mohámé 
dánok //gvaur«-nak és hitetlennek neve- 

I zik a keresztényt de a Jozafát völgyét 
szegélyező hegyek egyikén bl-Atra-ban 
mecsetjük ban //Krisztus lába nyomát egy 
sziklában« őrzik és mutogatják . . .

helyiségben új borbély- és lodrászüzieiet 
nyitott. Ez alkalommal érdekesnek tartjuk 
fölemlíteni, hogv kik a borbélymesterek 
annak illusztrálására, hogy nálunk ezen 
iparág a XIX. század utolsó napjaiban 
mennyire el van terjedve; Beruiczky Jó­
zsef, Gvánti József, Mészáros Lajos, fekete 
Pál, Markus X., Magdics N„ Csajághy 
Lajos, Fekete János stb.

Kiadó lakások hirdetésére igen 
alkalmas ut a hírlapokban való közzététel. 
Úgy szintén egyes gazdasági eszközök, 
állatok, szobabútorok stb. hirdetése leg- 
czélszerübben lapunkban hirdethető meg. 
Lapunk előfizetőinek ezen rovat dij nél­
kül. nem előfizetőknek csekély dij mellett 
áll rendelkezésre,

7.1 mii tó rczaroY.it hely-

Szerkesztői üzenet.
Kereskedő Helyben, Beküldött c/.ile­

két sajnálatunkra nem közölhetjük, Hogv 
az. az illető pedagógus nem először vert 
már meg tanulót alaposan, arról mi is 
tudunk. De az ügy nem a közönség elé 
való, hanem a felettes hatóság, az iskolai 
gondnoksáo illetékes az ügvbun.

Felelős szerkesztő: 10<t«*r Ji'moM. 
fárs-s/.crkeszto :

I lolló A «tollt
IviadólapUilajdotios: XVeis/. >1 :i vlí.

3381. sz­
ik v. 899.
Árverési hirdetményi kivonat.

.V jK'/.till'OS
szűke miatt kimaradt.

A forradalom czimü hirdetésünkre le 1- 
hívjuk a t. közönség figyelmét.

A nyaköiívvi bejegyzések.
1899. évi uecz. 16-tól 23-ig. 

/i(i$iisstigköti!s Diósi Jenő Schvarcz
Terézzel.

S;iih'/t:srk. Nagy Anna, Kása Lajos, 
()tvös Ferenc/., Burányi István, Apró Jó­
zsef, Patai X. fiú, Kádár János, Deli István, 
Darida Viktória, Mosonyi László, Hajdú 
István. Varg i Julianna, Varga Dudás Jó­
zsef, Tanczos Maria, Palásti Mária, Döme 
István, Lévai Mária, Lajos Pál, Busa 
Ltelka, Kálmán András, Sinkó Lucza, 
Varga László, Bálint János, Budi István, 
Bahn Lajos, (kit Julianna, Huszka István.

/Lilúlu;<isok. Jen Elünk 60 éves 
gümőkor, Burányi István 
g ulladás, Xagy János 
Patai X fiú születés közbe II elhalt, 1 Lanka 
Mária Pusztai Mátvástié 30 éves méh re­
pedés, Kis Julianna 14 hó gégediphteria,

1 napos köldök 
I hó bélhurút,

A csongrádi kir. járásbíróság mint 
tkvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Pál­
ul ay Dezső szegedi ügyvéd végrehajtató 
nak, valamint Magon v B. István és (iái 
Mi hál v csatlakozott végrehajtafiáknak Kö­
péséi János tömörkényi lakos végrehajtást 

i szenvedett elleni 50 frt, 200 frt és 200 Irt 
1 tőke s jár. iránti ügyében a tömörkényi 

634. számú betétben AI. 2. sors/, alatt 
felvett Köpesd! János nevén álló 941 1 
hrszámu 134 i J öl térfogatú beltelek s 
azon lévő ház. 1000 írt kikiáltási árban az 
1900 évi január hó 17. napjan d. e. 9 órakor 
a csongrádi kir. járásbíróság helyiségében 
árverés alá fog hocsájtatni s a kikiáltási 

1 áron alól i> el log adatni.
Venni szándékozók tartoznak a ki­

kiáltási ár 10 "/o-át készpénzben vagy óva- 
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagv neki a biróságnál clőlegesen 

; elhelyezett bánatpénzről kiállított elismer - 
vényt átszolgáltatni.

Kelt Gsongrádon, 1899. évi no vem b. 
4-én A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.

Ijutrisin Miklós, 
kir. aljdrásbiró.

G/ : .; : 1 yG ' - .. X ' ’ GU ■>
o V V.- y'-p \. V*v »• N,. >*>"', * ' ’ ' / • .>/- . y •• ; .*<.7/ ■.

' ..A y. - /. . ;* •
d. ' ‘ ■ V »V." X .



50. hiZ.íl 111. CSONGRÁDI LAP

Forradiiloiii

-= a kasmdika terén
XJJ! UJ! UJ!

áriái inatlan áriái inatlan
CRÉME ARISTOKRAT

Bámulatos és meglepő hatású arcz és kéz-créme; teljesen ártal­
matlan és zsírmentes készítmény : a legrövidebb idő alatt eltünteti
az arcz és kéz mindenféle tisztátlanságot u. m. szeplut- májfoltot-, bőratkát 
(mitcssert) sőt hosszabb használat után az arcznak ránezait is elsimítja, 
eltünteti. Hatásáért kezeskedem.

Egy próba tégely ára I frt 50 kr.
Egy nagy tégely ára 3 frt kr.

Poudrc Aristokrat a legújabb és legjobb arcz Poudre teljesen ár­
talmatlan au vágókból készítve, nappal vagy este használva rendkívül 
szép és elegáns arezszint ad. Kapható fehér, rózsa és erűm színben.

Egv doboz ára I frt 50 kr.
Megrendelések vagv utánvétellel vagv a pénz. előlegvs beküldése 

mellett eszkózó 111etők
Léontinc Element

urhölgynél
15—1 Budapest, till. Csengery-u. 8.

®
®
®
®
®
®
®
©

5. ol<lnl

ooooOOOCOOOÖOÖOO

Tea kedvelők 1>. figyelmébe.
Alólivott tisztelettel értesítem az igen 

tisztelt közönséget, miszerint üzletemben 
különféle és a legjobb faj teavumok- 
ban nagy raktárt tartok s ezeket a lehető 
legjutányosabb árakban árusítom; és pedig :

Halaczkokban darabonkint:
1 literes üveg mágnás tearum teával 0 -

■ S or s j egy in 1 aj (Ionosok figyelmébe. 0
0 A világ összes sorsjegyeiről szóló évkönyv már megjelent. ^
£ Sorsjegyek, melvek bármelv okbői - évek óta nem nézettek is meg, ezen 0 
^ könyvben előfordulnak — és általam ingyen és díjtalanul nézetnek meg. A ^

válaszra 5 kros levéljegvet tessék mellékelni.

0 Beifehl Jtfzseff ..
^ Alapittatott 1874-ben.

!i

1

/, congo rum

z, portoricorum

cuba rum

kara van rum

1.20 
—.70 

1.23 
.63 
.36 

1.25 
.65 

- .36 
1.25 

—.55 
1.25 
1.20

1.

3.-

$
<

1 ,/ // columbiarum
Hordóban: literenkint:

1 liter belföldi tearum igen jó - -.80
/> ,/ i, finom

( di reckt in portált old.
( ja mai ka rum

A hordós rumok dcczi számra is ki­
méretik.

Egyben felhívom a nagyközönség b. 
figyelmét arra, hogy a jó tisztán kezelt 
házi törkölvpálinkát nagybani értékben 
vásárlók. Ajánlok egyszersmind igen jó 
csongrádi bort literenkint kimerve, 
továbbá Dreher-léle sört és mindennemű 
pálinka, cognac és ligőr-féléket.

A midőn a t. közönség b. pártfogá­
sát kérem, vagyok tisztelettel

Ausländer Jenő.

OOOOOOOOOOOO' -o

Karácsonyi és újévi ajándékok !

Kiadóhivatalunkban»

karácsonyi és újévi ajándékoknak
nagyon alkalmas, igen díszes iinakönyvok, ifjúsági iratok nagy válasz­

tékban ; doboz levél[>a[>in)k és sok száz inog száz féle dísztárgyak,

újévi üdvözletek
jÜF" jutányos

Szives pártfogást kér

Welsz Báli k
könyvkereskedő.

iron

Karácsonyi és újévi ajándékok!

—I». I
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sorsjáték a budapesti poliklinikai egye-|y
sülét kórháza javára — sorsjegy ara fc
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Óti i-íí -A r'-kZ
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I KORONA.
Főnyeremény

§m

f

korona ért.
5 HW4;r<&OM my ii

• *
34IAMIS kor. sth. ért.

I
r\ 1 specialista

I |jijíj!| l! SÉRV-
|i|»1 I; KÖTÖKBEN.

® Keleti-féle cs.

3$r %.„&'rjy- %

és kir. szab. sérv- 
kötö ba;» tökéle­
teseié > v/eii nem­
ben, nem csúszik 
nem g 1 : k o r o I 
kellemetlen nyo­
mást és eltávolítja 

i az eddigi sérv-

i
Előfizetési iélliivíts

9 _

Kívánatra 20 ’ , levonása 1 kész­
pénzben kifizettetik.

Elwtó linxátN
visszavoahaíaílaiiut híu-b*

jasiiiár hó 4-éíi.
31 enroll (telese kei |kui i o- 

saii

fi I i kötők hiányát.
nilStli ö-ík:

i Vu < ■ ív: egyolda a 6 Irt. i
|Q - ■■ ■ nn. :

M f r
, -ó ■ .':!>)

„KEPFS CSALÁD! LAPOT
szépiradalmi és ismét elterjesztő képes hetilapra.

A ..K<-|)i‘S Csnli'uli Trillióit6

I í

at

jótrkoiijtt'xrl«

sorsjáték kezelásege
IV. kér., Kossuth Lajos

utexa i> 3z=

E

Gyáramban (alapíts t is: 3) készülnek ezen- I j
: míháh.tk, műkezek, járó- és nyújtó-gépek, ? a g C s t / > i,

olyan szellemben és irányban van szerkesztve, hogy 
jfju és öreg külön s egyuttve\e el \ űzet tel ol s ashatja.

A ..Képes Családi Lapok“ 
minden évben négy külön beköthető legényt ad 
ingyenes mellékletül elotizetoinek.

A ..Képes Csalátli Lapok“ 
boritéka szul’emes és szórakoztató csevegések, illetve 
kérdések és feleletek tárháza és Így az előfizetők 
díjtalanul közölhetik gondolataikat az »Előliezetők 
postájá'r.-ban.

A ..ICvpvsi Családi Lopok“
lőfizetési ára a »Hölgyek Lapja« czimii divatlappal 

és a külön beköthető »RegénymellékleK-tel együtt :
Egész évre......................6 Irt — kr.
1 lévu-...........................3 Irt — kr.
Negyedévre..................... 1 írt 50 kr.

A ..ICé-jH-.-s (‘xahidi l.apok“ 
I; i z ulőiizetési nsszeget es uz.oukiviil 

30 magolás! és postaszáliittási es posta -
. Vii ; -!i; i , :zvii'e beküldi. elismerésül még
? -egényt küld ingyen és bérmentve.

.■ . , '-csal;7.<lz Lapok1"
I n v ■> / i 11:, > k: 11 -■ iiigveti és bérmentve küld
) 1 . ez1 ránt Icgczélszeriibberi

hozzáfordulna'

kivul
egyenest.irt ' 
fűzőé, ii.isköt

(He--ing -féle rendszer), orthopVluii j 
g Irc-. : .r sav ÍR . - m mi: : j

urak és höigvek ic-zéiv. I

1 ,iT í u s Csafmli Lapok*
kiadóhivatala.

\ . Vadász-iilcza 14. (Saját házában).

Megrendeléseket pontosa i é Jiűlübleii eszközöl: *
I7 Ip i i.amf j orvos seliéczeíi
i\!ztZ£jí í . n , - es kötőszer gyáros

BUDAPESTBit ív. í-.oronaharc’ög-uícza 17.
Nagy képes árjegyzék in yen s bérmentve.

Sorsjegyek kiad o h i v atal u n kb a a 
kaphatók.

•r . '• a -iae»e6a--eirm<*s* »;t »».•«.■weeerw»- • • . r.; ««* «*»##«»*;»• -• Bimt.wiwA*® j*. -wj* i
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Etatemiacaa Bt*ww»»ssd

Az 1895. évi cairoi •; az 1896. 
évi londoni cppi'szsckíüvy* kiállításo­
kon díszoklevéllel s arany érem­
mel kitüntetve. Orvosi luk in tél vek 
által kipróbált s nagyobb koródákban 
kitűnő sikerrel használt külszei

REUMA-SZESZ
biztos s kiváló gyors hatású a test 
bárminemű csózos bantalmait. u. m. 
köszvény, csúz, reuma, ischias,

I asthma, stb. ellen. |
Hatása némely esetben meglepő, g

I amennyiben gyakrabban idültebb ese- g 
téknél 'is már egyszeri bedörzsölésnél | 
a fájdalmakat leijeién megszüntette. |

v-g_. % . "f , síi.i.--

Gyors és Azt s seg-ély gyo-. ' 'í
morbetegs )gel;. és azok útó­

njaiban !
LenjobbnaU HAZISZER. mely az

jíAI emésztést szalut! zza. lendes vérkeringést ered-
I |™ ményezi. a mám isit és hibás véralkatrészt el-
I távolítja (a mi a- egészség főfeltétele), gyors és
3£ hiztu. :M mvg-z I: .1 uvnmotlKijt és p. étvagy-

g, Ó - :. 1 - leiltöfiígést, li;'my:tsi ingert,
ZZ-'tl gt'imu : .ómat. gx'omnrgörcsöt. xértulu-

I:i-1, iia inI':*!'n I; - i.i . női hántalmakat, hélhajokal, 
a már 40 é\ >: iiak bizonyult

Dr, Rosa-féle balzsam

I Fos- és fejfájást 5 perei alatt iMSSzntel
■ j-jgry üveg ára használati utasitás-

'fe.
m>í ”1
ffi-y "y »•- ' “ p

iiP--Ú -'H1•

K.iváló fájdalomcsilapitó,
antiseptikus, gyógyító és a

hegedést elősegítő szer.
Minden gyuladás, seb és kelés gyógyítása

biztos sikerrel jár, a női mell gyűl ad ás hál, t ej re­
ked cs cs keményedésnél, a gyermek elválasztá­
sánál, tályogok, vérkelések, pokol var és genye- 
déseknél, továbbá körömgenvédés és úgynevezett 
k A)rí)m méregnél a kézen és lábujjakon, kémén vé­
déseknél. daga- 'toknál, mirigydaganatoknál, holt- 
totem képz ‘kieseknél stb. 50 év óta bevált

Prágai házikenőcs
írjaneV: .-jraww^-jncti, » —»nwmm^awi 

lÄQNER B. gyógyszerész-töl PRÁGÁBAN 203 ill. |=-

I val 1 korona, erősebb üveg 2 kö­
ti róna 40 túlér.

et immk;ij,ít ui eietre serkenti 
l'ijf - egészséges - tiszta vért -/.erez. különben is 
sAS rv/tns ;.>Id• ■ ii;r-.'s lu--, ói háziszer.
zári i;w 60 .ős ti ver : ín. Pvstan 20 krral

A gyógyulás fájdalom m’lkül halad a 
kenőcs lnisitő hatása alatt.

Dobozban 35 lmjával. Postán 6 krral 
drágább.

Főraktárak uud.ipestvn : iorou 
József ur gyógyszertárában. Király 
utcza 12. cs dr. Égger A. ur gyógy- 
szur'c'.rá’nan. X áiczi-körút 1 7. sz.ám. —
1 órvszintán a 15város n--sz.es s a vidék 
c jkn-.an ií.r>zv< gyógyszertarábai:. 
valamint a készítő
vVI I»I ) !•) i t i.i V : 'I.-.V i;yáyí$zar::3::ad

,s,-A, LTjhely,

■ a r i& iAI I -*aec
í j)
4 :
5 '

-AÄ

s. *r'A
l mi tí ísaí% - lg i^ra.hlsitH.. jiODtoiin tt jöx dich | . ||

Úgyszintén: CscnguAdon kap.iato : A V -

yohr.cztGkós ! Mindenki csak az eredeti készítményt kérje 
pr.ija Fragner S- M x'-zvftáráből és ügyeljen arra,

D:*. í<G,;n l a'.zsam I >onu^o,-;< minden részén az itt

_ ' vé-i,, ••X -n ; a prágai házi knnocs
-- • "• i ' 1 '.fjeit-'» b.irom s/-j_;!vlíi védjc_í . :-;é ’

. 1 ' :iz ■ 1 ii - 'ifi em i'-eieienti. jutalmat kap !
m -• ' : r • % « "J tU'i r< • -O, : ' t M l< <, ‘'/,é‘Sr<‘ Sllllillc.

u vár j w azlgí »■'yogycM. wu*4. -..-.- - *
ten: Gömbös László, if;. Vf ady 
Várady Laps. Summer Lá-.zic ryógy 
uraknál. i->-

uBÁDON ; Vladár Sándor és Ungváry József gyógyszertárában
i’u:r A. ;.: ytzertárácan. 

udAi ;A .Zi:iiisc'warczen Adler“ in
. liehe de, S. o.nergasse Nr. 203. 30 5

•♦jStKJv j a. a «síi:: «-». . rá': ~:3S&i >Xv é : . {.
. v •

.-)•( matott ú u: - Márk kön;. \ m •>m.i.aj:íív.:i Csongrfidon, 1899.
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